王东明：推动治蜀兴川再上新台阶

党的十八大以来，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站在了新的历史起点，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。最具决定性的政治成就，是在具有许多新的历史特点的伟大斗争中，形成和确立了习近平总书记的核心地位。最具时代性的理论成就，是推动党的指导思想与时俱进，形成了习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略。最具标志性的实践成就，是开创了全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的新局面。这些重大成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，根本在于习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略的科学指导。
　　这些年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，四川省委牢固树立“四个意识”，始终保持坚强政治定力、专注发展定力和惩治腐败定力，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，认真践行新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，团结带领全省各族人民走过了不平凡的奋斗历程，治蜀兴川事业在攻坚克难中迈上了新台阶。
　　坚决推动党中央大政方针在四川不折不扣落地落实
　　习近平总书记、党中央一直把四川放在全国大局的重要位置高度重视。2013年5月习近平总书记亲临四川视察指导，之后多次听取省委工作汇报，对四川经济发展、全面创新改革、自贸区建设、脱贫攻坚、灾后重建、藏区工作、党的建设和班子队伍建设等重点工作作出系列重要指示；今年3月亲临十二届全国人大五次会议四川代表团亲切看望代表、与代表共商国是，并发表重要讲话，强调要深入推进农业供给侧结构性改革、坚定不移打赢脱贫攻坚战、扎实开展创新创造、营造风清气正的政治生态。我们要把总书记的重要指示作为四川工作的行动指南和根本遵循， 推动治蜀兴川再上新台阶，在全面建成小康社会决胜阶段再立新功。
　　省委坚定贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是对四川工作重要指示精神，坚持从四川实际出发，提出多点多极支撑、“两化”互动城乡统筹、创新驱动“三大发展战略”，确立“由经济大省向经济强省跨越、由总体小康向全面小康跨越”奋斗目标，召开省委全会分别对全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治省、全面从严治党和灾区重建发展、脱贫攻坚、制定“十三五”规划、全面创新改革、绿色发展、严肃党内政治生活等作出决定。省第十一次党代会，坚持以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为统揽，描绘了建设美丽繁荣和谐四川的美好愿景，提出推动经济综合实力、人民生活质量、生态文明建设、文化繁荣发展、现代治理能力“五个再上新台阶”。这些环环相扣的部署，形成了治蜀兴川总体工作布局，是党中央大政方针在四川的具体化，已经转化为干部群众的实际行动。
　　毫不动摇推动四川科学发展转型发展
　　我们将牢记习近平总书记的指示，坚持发展是硬道理的战略思想，坚持以经济建设为中心，把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来。省委认真贯彻习近平总书记重要指示精神，始终把发展作为第一要务，即使发生芦山强烈地震等重大自然灾害，在应急抢险之后也很快把全省工作重心转移到经济建设上来。主动适应经济发展新常态，提出“转型才能更好发展、后发也要高点起步”，以壮士断腕的勇气坚决淘汰落后产能，以功成不必在我的决心培育战略性新兴产业和高端成长型产业，统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，特别是坚定推进农业供给侧结构性改革，加快推动四川由农业大省向农业强省跨越。去年全省经济总量达到3.268万亿元，第三产业比重首次超过第二产业，经济结构实现从“二三一”向“三二一”的历史性转变。
　　扎实开展创新创造，是习近平总书记对四川提出的重要要求。省委鲜明地把全面创新改革作为引领发展的“一号工程”，采取有力措施系统推进全面创新改革试验，列出9张清单全力抓落实，打通军民融合、科技与经济结合、科技与金融结合“三个通道”，夯实创新平台、创新人才、创新产业“三个支撑”， 推动四川加快由要素驱动为主向创新驱动为主转变。去年全省高新技术产业总产值达1.6万亿元，科技对经济增长贡献率达52%，5年提高6个百分点。
　　四川是长江上游重要的生态屏障和水源涵养地，肩负着维护国家生态安全的重要使命。省委认真贯彻习近平总书记生态文明建设战略思想，大力推动生态优先绿色发展，全省2/5国土面积划入生态保护红线，取消生态脆弱地区GDP考核，开展大规模绿化全川行动，打好大气、水、土壤污染防治“三大战役”，全面落实河长制，率先实现省级环保督察全覆盖，扎实抓好问题整改，推动生态环境持续优化，巴山蜀水在绿色装点下变得更加美丽。
　　下足“绣花”功夫坚决打赢脱贫攻坚硬仗
　　脱贫攻坚越往后，难度越大，越要压实责任、精准施策、过细工作。习近平总书记明确要求下一番“绣花”功夫。四川全面建成小康社会重点在农村、难点在贫困地区，尤其是彝区藏区等深度贫困地区。省委在通过发展整体提高群众生活水平的同时着力补齐民生短板，始终把脱贫攻坚作为头等大事，念兹在兹、唯此为大，锁定“两不愁、三保障”和“四个好”目标，落实“六个精准”“五个一批”和驻村帮扶机制，创新设立“四项基金”，做好东西部扶贫协作和省内对口帮扶工作，省级领导和各级干部带队开展8轮全覆盖调研督导。尤其把藏区彝区作为重中之重，聚焦深度贫困县，在彝区实施“十项扶贫工程”、落实17条特殊支持政策，在藏区推进“六项民生工程计划”，让贫困群众住上好房子、过上好日子、养成好习惯、形成好风气。全省农村贫困人口从2012年底的750万减少到2016年底的272万、贫困发生率从11.5%下降到4.3%，脱贫攻坚取得重大阶段性成效。
　　持续用力推动治理体系和治理能力现代化
　　全面深化改革与全面依法治国形同“鸟之两翼、车之两轮”，统一于国家治理体系和治理能力现代化。一方面，省委坚持转型发展“对内靠改革、对外靠开放”，蹄疾步稳全面深化改革，出台改革方案332个，推动农业农村、国资国企、行政管理、投融资、教育卫生文化体育、生态文明体制等重点领域改革取得突破；积极对接“一带一路”、长江经济带发展等国家战略，加快自贸区建设，加强与重点国家和地区合作，为经济社会发展注入强劲动力活力。另一方面，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，鲜明提出治蜀兴川重在厉行法治，统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全面守法，突出抓好“法律七进”和基层法治示范创建，深化藏区依法治理和彝区禁毒防艾，全省社会大局保持和谐稳定。
　　以最坚决态度推进全面从严治党
　　习近平总书记指出，政治生态是检验我们管党治党是否有力的重要标尺。要求各级领导干部要带头执行《准则》《条例》，把好用权“方向盘”，系好廉洁“安全带”，激浊扬清，扶正祛邪，自觉为营造风清气正的政治生态履职尽责、作出贡献。省委坚决贯彻全面从严治党方针，清醒作出“三个不可低估”重要判断，集中打了一场惩贪治腐、正风肃纪、刷新吏治的攻坚战持久战，彻底肃清周永康长期插手四川事务造成的恶劣影响，依纪依法彻查严处南充拉票贿选案。从严从实抓班子带队伍，加强领导班子思想政治建设，教育引导党员干部树牢“四个意识”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。通过努力，广大党员干部立足岗位敬业奉献、展现出奋发有为精神状态，集干净与干事于一身、勤政与廉政为一体成为自觉追求，全省政治生态发生可喜变化。
　　我们一定更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，团结带领全省各族人民朝着既定目标坚定前行，去征服新的“雪山草地”，推动治蜀兴川再上新台阶，在全面建成小康社会决胜阶段再立新功，加快建设美丽繁荣和谐四川，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！
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