党章修改，到底加入了哪些重磅内容？

今天上午，十九大闭幕。其中的一项重要议程，是通过了《中国共产党章程（修正案）》，自通过之日起生效。
毫无悬念，“习近平新时代中国特色社会主义思想”写入党章，成为与马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观并列的新时代的中共的行动指南。
除此之外，党章还会加入哪些新内容呢？
早在9月18日的中央政治局会议上，中央对修改党章就有“三个充分体现”的要求，除了“把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章”外，还要使党章“充分体现马克思主义中国化最新成果，充分体现党的十八大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新鲜经验”。
按十九大报告的说法，过去极不平凡的5年，成就是全方位的、开创性的，变革是深层次的、根本性的。总的来说，是形成了新时代怎样建设中国特色社会主义的一套完整的理论体系，具体来讲，就有很多经验，表现在方方面面。所以，除了“充分体现”马克思主义中国化最新成果（习近平新时代中国特色社会主义思想）之外，因为要“充分体现”十八大以来治国理政的“三新”，以及全面从严治党的新鲜经验，所以，这次党章修改的内容就异常丰富和全面。

比如，对新时代社会主要矛盾的重要判断，就要对党章总纲里的那句旧判断（人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾）做修订。十八大以来，我们已经耳熟能详的“四个自信”“中国梦”“五大发展理念”“四个全面”“金山银山就是绿水青山”等等重要概念，都会写入党章。还有全面从严治党里的“四个意识”，巡视全覆盖的重要经验，习近平强军思想等等，都是党章修订的重要内容。
值得一提的是，这次修订会把一重大政治原则写入党章，就是“党领导一切”。这也是十八大以来体现全面从严治党的一个根本原则。党不领导一切，“全面”无从谈起，这是条非常重要的经验。“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。”以前毛泽东曾口头说过，这次从经验上升为全党遵循的政治原则，正式写入党章。
另外，把人类命运共同体、“一带一路”也写入党章，这也很有特色。习近平在十九大报告里重复了“三个意味着”，这是新时代中国强起来的一个重要判断。其中一个“意味着”，就是中国“为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案”。这几个面向整个人类问题的新概念写入党章，也是一个新创举。
侠客岛根据今天的党章修正案决议，做了更详细的梳理。一起看下。



1、写入“习近平新时代中国特色社会主义思想”
在党章中把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的行动指南。
2、写入“四个自信”
大会同意把中国特色社会主义文化同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度一道写入党章，这有利于全党深化对中国特色社会主义的认识、全面把握中国特色社会主义内涵。
3、写入“中国梦”
大会同意在党章中明确实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标。
4、写入社会主要矛盾变化的重大政治判断
党的十九大作出的我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的重大政治论断，反映了我国社会发展的客观实际，是制定党和国家大政方针、长远战略的重要依据。党章据此作出相应修改。
5、写入
“五大发展理念”、“四个全面”
坚持以人民为中心的发展思想，坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，全面建成社会主义现代化强国，反映了我们党坚持和发展中国特色社会主义的根本目的、发展理念、战略布局、战略目标。
把促进国民经济更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展，完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化，更加注重改革的系统性、整体性、协同性等内容写入党章。
6、写入十八大以来治国理政新经验
大会同意把发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，推进供给侧结构性改革，建设中国特色社会主义法治体系，推进协商民主广泛、多层、制度化发展；
8、写入新时代管党治党要求和“四个意识”
大会同意，把党的十九大确立的坚持党要管党、全面从严治党，加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设，以党的政治建设为统领，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争等要求写入党章，把不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一行动；
牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，加强和规范党内政治生活，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，发展积极健康的党内政治文化，营造风清气正的良好政治生态等内容写入党章，把坚持从严管党治党作为党的建设必须坚决实现的基本要求之一写入党章。

9、写入“党领导一切”的政治原则
中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。大会同意把这一重大政治原则写入党章。
10、写入十八大以来全面从严治党的新鲜经验
认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉遵守党的政治纪律和政治规矩，勇于揭露和纠正违反党的原则的言行，带头实践社会主义核心价值观，弘扬中华民族传统美德，是广大党员应尽的义务；
把政治标准放在首位，是发展党员必须坚持的重要原则；实现巡视全覆盖，开展中央单位巡视、市县巡察，是巡视工作实践经验的总结，必须加以坚持和发展；明确中央军事委员会实行主席负责制，明确中央军事委员会负责军队中党的工作和政治工作，反映了军队改革后的中央军委履行管党治党责任的现实需要；
调整党的总支部委员会、支部委员会每届任期期限，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，明确国有企业党组织的地位和作用，增写社会组织中党的基层组织的功能定位和职责任务，明确各级党和国家机关中党的基层组织的职责，明确党支部的地位和作用，充实干部选拔条件和要求，调整和充实党的纪律、党的纪律检查机关部分的相关内容，等等，是党的十八大以来党的工作和党的建设成果的集中反映。把这些内容写入党章。
培育和践行社会主义核心价值观，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，提高国家文化软实力，牢牢掌握意识形态工作领导权；
不断增强人民群众获得感，加强和创新社会治理，坚持总体国家安全观，增强绿水青山就是金山银山的意识等内容写入党章。
7、写入习近平强军思想、人类命运共同体、“一带一路”等
大会同意，把中国共产党坚持对人民解放军和其他人民武装力量的绝对领导，贯彻习近平强军思想，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，切实保证人民解放军有效履行新时代军队使命任务；铸牢中华民族共同体意识；
坚持正确义利观，推动构建人类命运共同体，遵循共商共建共享原则，推进“一带一路”建设等内容写入党章。

[bookmark: _GoBack](侠客岛)
