全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想
加快建设美丽繁荣和谐四川
四川省代表团举行全体会议继续讨论十九大报告

十月十九日上午，四川省代表团在人民大会堂四川厅举行全体会议，继续讨论习近平总书记代表第十八届中央委员会所作的报告。本次全体会议向中外媒体开放。
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[bookmark: _GoBack]　　10月19日上午，四川省代表团在人民大会堂四川厅举行全体会议，继续讨论习近平总书记代表第十八届中央委员会所作的报告。代表团团长王东明主持会议，代表团副团长尹力、邓小刚参加讨论。
　　本次全体会议向中外媒体开放。82家中外媒体102名记者到会旁听。
　　讨论现场气氛热烈。王宁、翟婉明、范锐平、蒋乙嘉、刘作明、刘东、叶壮、蒲波、许静等代表先后发言。大家认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央科学把握当今世界和当代中国发展大势，顺应实践要求和人民愿望，以巨大的政治勇气、强烈的责任担当和广阔的全球视野，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。大家认为，习近平总书记代表第十八届中央委员会所作的报告，全面总结我们党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和鲜活经验，从新的历史起点和时代要求出发，从最广大人民群众的热切期待出发，在战略上全局上对党和国家事业作出科学规划和重大部署。报告大气磅礴、内容丰富、立意深远，深刻阐释了我们党在新的历史条件下举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标的重大问题，充分体现了我们党坚持走中国特色社会主义道路的坚定信念和强大定力，为全党全国各族人民指明了在新的历史起点上共同团结奋斗的前进方向，让人倍感振奋、倍受鼓舞。大家表示，要深入学习领会报告精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，自觉将中央精神和部署要求与本地区本部门本单位实际紧密结合起来，一项一项抓好落实，切实担当起新时代的历史使命，不忘初心、扎实工作，为加快建设美丽繁荣和谐四川、奋力夺取中国特色社会主义新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。
　　在讨论结束后、记者提问前，王东明向中外媒体介绍了党的十八大以来四川经济社会发展情况。他说，党的十八大以来，党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革。与全国一样，四川也走过了不平凡的历程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽四川工作，落实“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，大力实施“三大发展战略”，奋力推进“两个跨越”，经济社会发展取得新的重大成就。我们始终保持专注发展战略定力，经济保持持续健康发展良好势头。我们始终致力于创新引领转型发展，经济结构、发展方式实现历史性转变。我们始终致力于精准扶贫精准脱贫，脱贫攻坚取得重大阶段性成果。我们始终致力于保障改善民生，人民群众的幸福感获得感不断增强。我们始终致力于深化改革扩大开放，发展动力活力进一步增强。我们始终致力于走生态优先绿色发展之路，推动生态更加优美、环境更加宜人。我们始终致力于科学救灾科学重建，探索走出了灾后恢复重建新路。我们始终致力于把依法治省作为事关全局的战略任务，全省治理体系和治理能力现代化水平大幅提升。我们始终致力于全面从严管党治党，政治生态发生可喜变化。
　　王东明说，当前，四川发展已经站在新的历史起点。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大各项决策部署，撸起袖子加油干、扑下身子抓落实，努力把四川各方面工作做得更好，推动治蜀兴川再上新台阶，在全面建成小康社会决胜阶段再立新功，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出四川贡献。欢迎各位记者朋友多到四川各地走一走、看一看，亲身感受巴蜀大地的多彩人文和独特魅力，亲身体验美丽繁荣和谐四川，也希望大家继续关注四川、宣传四川，支持四川更好发展。
　　尹力、曲木史哈、邓小刚、王宁、范锐平、王雁飞等代表，先后分别回答了新华社、中央电视台、光明日报、凤凰卫视、中央人民广播电台、人民日报等媒体记者提问。
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